

践行雷锋精神 弘扬时代新风



3月5日，市委组织部、市文明办、团市委、梁弄镇党委组织志愿者走进梁弄镇横坎头村，开展“志愿服务红村行”公益活动，为当地群众提供义诊、理发、配老花镜、拍最美证件照等服务。图为志愿者正在为小朋友拍证件照。 记者 张旭东摄



3月5日，浙江交通集团余姚收费中心所开展“弘扬新时代雷锋精神，高速志愿者与你同行”为员工办实事服务活动，组织志愿者为员工提供小家电维修服务。 通讯员 王依依 章燕培摄



3月4日，市税务局低塘税务所联合农业银行低塘支行开展送温暖活动。志愿者来到黄湖村独居老人家中，为老人打扫卫生，并送去慰问品，让老人感受到社会大家庭的温暖。 记者 黄静波摄



3月5日，市委老干部局在阳明街道新城社区开展“跨越数字鸿沟，乐享智慧生活”银辉助力老年人数字化转型活动，邀请老年大学的老师为40余名银辉志愿者进行智能手机培训。培训结束后，银辉志愿者将帮助身边更多的老年人掌握智能手机使用技能。 记者 黄静波摄



3月4日，阳明街道党建办、团工委、综治办、社区卫生服务中心、市税务局阳明税务所等10余家单位在新城社区志愿服务广场开展“青春心向党，志愿伴我行”学雷锋志愿服务活动。志愿者为市民提供家电维修、义诊等服务，并开展垃圾分类、安全生产、税收政策等宣传。 记者 张旭东摄



3月4日，新城市小学联合四明红心志愿服务队举办“弘扬雷锋精神，践行志愿服务”剪报展，在校园内设置了23块展板，让学生对雷锋的事迹有更多的了解。 记者 张敏摄

市供电公司：

情系敬老院 爱暖老人心

本报讯（记者 曹婷婷）3月4日，市供电公司组织大城小爱电力公益服务中心的志愿者来到临山镇老年人服务中心，开展“情系敬老院，爱洒三月天”学雷锋主题活动，为服务中心的老人们送上温暖和关爱。

现场，志愿者设摊开展理发、量血压、剪指甲等志愿服务，还发挥自身特长，为老人们修理洗衣机等家电。此外，

两名志愿者组成安全用电检查小组，对服务中心进行安全用电检查，重点检查了老人房间内的开关、插座等电器设备，并免费为老人更换老旧线路等，为老人们安全用电提供了保障。

大城小爱电力公益服务中心自2014年成立以来，先后开展了“消除黑楼道”“红星闪闪亮”“电动小康路”等系列公益活动，累计服务时长近5000小时。

泗门镇“我来帮”志愿服务队：

让雷锋精神在志愿服务中闪光

本报讯（记者 黄卢锦）连日来，一场声势浩大的清洁家园活动在泗门镇全面铺开。走进每一个村（社区），都能看到一群身穿红马甲的志愿者，手拿扫帚、簸箕、钳子等工具，清理卫生死角。这群志愿者，就是泗门镇“我来帮”志愿服务队的成员们。

据了解，泗门镇“我来帮”志愿服务队成立于2013年。如今，依托新时代文明实践中心，“我来帮”志愿服务队的规模不断扩大，影响力也不断提升，由最初的5支下属志愿服务中队发展为现在的40支志愿服务中队，已开展各类便民志愿服务5000余次，受到了群众

的广泛认可。

“我来帮”志愿服务队每月都会结合当下热点，设定志愿服务主题，为群众提供贴心、周到的服务。各下属志愿服务中队则会根据志愿服务主题，开展相应的志愿服务活动。这几天，该镇各村（社区）的“我来帮”志愿服务中

队纷纷开展了丰富多彩的“学雷锋”志愿服务活动，除了清洁家园，还有无偿献血、社区服务、垃圾分类、培训讲座、交通指挥等专项活动。在清洁家园活动中，谢家路村的党员志愿者带头清理河岸绿化带、房前屋后堆积物，不少居民受到党员志愿者的感染，也自发加入活动，形成了“大家一起来”的良好局面；在垃圾分类活动中，东大街社区在每一处垃圾分类投放点都安排了“我来帮”志愿者，实行定点轮班制度，为每一位居民详细讲解垃圾分类知识。

王克难：

与病魔战斗5年 离世时捐出角膜和遗体

本报讯（记者 胡张远）昨天上午9点10分，与肺癌战斗了5年的王克难在家中突然离世，享年59岁。在市红十字会、宁波眼科医院和杭州师范大学医学院工作人员的见证下，他的家人帮他完成了生前最大的愿望：将自己的角膜和遗体捐赠出去，帮助他人复明以及用作医学研究。

王克难是丈亭镇寺前王村的一名普通村民。生前，他除了忙于工厂的日常工作，还兼任了村民小组长一职。“医保宣传、人口普查、整修路面、统计土地面积……他把村里的每项工作都当成自己的事情在做。”在王克难的女儿小王眼里，父亲一直是一个很热心、很乐于助人的人。

2015年12月，王克难被查出早期肺癌，随后接受了手术治疗。术后第三年，王克难肺癌复发，开始定期到医院做化疗。2020年，他在家庭会议上提出了捐献角膜和遗体的想法，得到了家人的支持。“虽然在我们村里和镇上，还没有人这么做过，但我们都赞同王克难的想法。因为这是为医学研究做贡献，还能为他人带去

光明，挺有意义的。”小王随即陪着父亲到村里咨询了遗体捐献的操作流程。

今年1月14日，在宁波市第二医院刚结束一个化疗周期的王克难没有回家，而是和女儿一起，直奔市红十字会，签署遗体（组织）捐献登记志愿书。“他当时刚出院，身体虚弱，嗓子很哑，声音很轻。但为了完成自己的捐献愿望，他还是坚持亲自过来进行登记。”市红十字会工作人员告诉记者。

“明年，我父亲就到退休年龄了……”虽然早有心理准备，但父亲的离世还是让小王哽咽落泪了。昨天下午2点半左右，在简单的遗体告别仪式后，王克难的家人来到杭州师范大学医学院，帮助他进行遗体捐献。

“希望有更多人能够加入到捐献遗体、角膜的志愿者队伍中来，造福国家、造福医学。”小王最后说。

据了解，截至目前，我市共成功捐献遗体16例、角膜18例，登记捐献遗体（角膜）志愿者291例。

朗霞街道志愿者送医上门

本报讯（通讯员 李珊珊 记者 朱从谷）“太谢谢你们了……”3月4日，朗霞街道迎霞家园小区居民曹丽君向街道4名志愿者连连道谢。

当天，朗霞街道红十字会、社务办、安监局、综治办、社区卫生服务中心等单位在迎霞家园小区附近开展志愿服务活动。活动现场，两位医务志愿者施吉和杨文君正忙着为群众测量血压、血糖。“医生，能麻烦你们去我家给我卧床的丈夫测下血压和血糖吗？”迎霞家园小区居民曹丽君在测好血压和血糖后，向两位医生提出了这样的诉求。曹丽君的丈夫今年60岁，因脑溢血做手

术后一直卧床不起。两位医生了解情况后，欣然应允。

志愿服务活动结束后，两位医生和街道红十字会的两名志愿者一起来到曹丽君家。两位医生为曹丽君的丈夫沈先生测量了血压和血糖，结果2项指标均远大于标准值。对此结果，曹丽君担心不已。两位医生在详细询问沈先生的病史，并查看出院小结及其在用的药后，劝说曹丽君不要过于担心，表示两天后愿意再上门为其丈夫测量血压和血糖，到时看指标情况再决定是否入院治疗。同时，两位医生还对沈先生的护理和饮食方面提出了建议。

我市一彩民喜中1005万元大奖

本报讯（通讯员 陶陶）3月3日晚，福彩“东方6+1”第2021023期开奖，我市一位彩民幸运中得2注一等奖，共获税前奖金10052114元。

值得一提的是，该大奖的出现填补了宁波地区21个月未中出“东方6+1”一等奖的空白，同时也是本年度宁波地区首个千万级的福彩大奖。

3月4日上午，幸运彩友周先生（化姓）现身宁波市福彩中心，办理了相关兑奖手续。据了解，周先生购买福利彩票已有十余年时间。对于福利彩票，周先生

一直抱着娱乐的心态参与其中，有时兴趣来了就多买几注，没什么兴趣就继续守下之前买过的号码，偶尔出现的小奖也给他带来了不少乐趣。

这张为周先生带来千万大奖的彩票票面上显示，该票投注金额为16元，玩法为单选，票面中央共有4注号码，以2倍的方式进行投注，其中第4注号码与当期开奖号码完全一致。那这些号码是怎么选出来的？周先生回答，号码灵感来源于女儿生日，再拼凑了一些自己认为有特殊意义的数字，这些号码已经守了一年多。

记者回访垃圾分类问题较多的4个村发现——

垃圾混投仍有 整改收效甚微



■本报记者 胡建东

今年1月13日，本报曾对阳明街道方桥村、兰江街道竺竹村、凤山街道双河村、梨洲街道金冠村等4个村生活垃圾分类问题较多、情况不容乐观的现象作了报道。近两个月时间过去了，这些村是否进行了整改？垃圾分类现状如何？3月4日，记者就此进行了回访，发现垃圾混投现象仍然普遍存在，各个村虽然都进行了一定程度的整改，但收效甚微，而且在进一步推进垃圾分类工作中均面临许多困难。

在方桥村，记者实地查看了几个“二分法”的垃圾投放点，发现垃圾桶都很脏，桶内各种生活垃圾混投，根本没有分类，其中一个投放点的垃圾桶旁还有一堆垃圾焚烧后留下的灰

渣。村党总支书记施松权告诉记者，该村根据实际情况和街道安排，从3月1日开始实施垃圾定时定点投放的试点工作，制订了实施方案，培训了相关人员，首先在东街片设立了一个投放点，新建了垃圾房，里面放置了4个分类垃圾桶，投放时间为每天上午7点至9点、下午4点30分至6点30分。村里向周边村民发放了通知和宣传册，同时在投放点和其他显著位置张贴了通知，要求村民先在家里进行垃圾分类，再投放到相应的垃圾桶内，村干部也会不定时到桶边督导，引导村民养成垃圾分类的习惯。“如果要在全村推广实施，需要一定时间，同时在资金上也面临不少困难。”施松权说。

在竺竹村村口一个“四分法”的垃圾投放点，记者看到原先乱堆放的垃圾已全部清理干净，环境明显改善；新的垃圾房已经建好，但里面还没有放置垃圾桶。同时，村道两边原来放置的垃圾桶都已不见。据村党总支书记夏棋如介绍，最近一个多月来，村里按照上级有关部门

的要求进行了整改，撤掉了所有的“二分法”垃圾投放点，由保洁人员每天两次上门收取村民家中的垃圾，同时以网格为单位，由村干部、网格员、保洁员做好宣传教育和监督工作，引导村民自觉进行垃圾分类。目前，垃圾定时定点投放的试点工作已经开始实施，村口的垃圾房建好了，垃圾桶也会马上到位，村里将在投放点安排专门的保洁人员，并由网格员负责桶边督导。至于何时能在全村推广实施垃圾定时定点投放，夏棋如表示要根据街道和有关部门的统一安排，但是同样面临资金困难、村民素质有待提高的情况。

金冠村的垃圾分类情况也没有发生变化，村道边放置的垃圾桶内，各种生活垃圾依然没有分类，混合投放。村委会副主任何军伟表示，金冠村的地理条件比较特殊，村庄狭长，村民居住分散，有的还住在山上，村里目前共设了30个垃圾投放点，如果要撤桶并点，实行定时定点投放，必然会给很多村民带来不便，由村里派人上门收取垃圾的话也面

临不少问题。比如，有的村民家中连三轮车也不到了，工作量势必大大增加。“目前，村里正和街道、有关部门积极协商沟通，一方面不断加强到村民的宣传教育，另一方面通过实地考察，争取选择一个村民居住相对集中的地点，制订合理的实施方案，试点开展垃圾定时定点投放。”何军伟说。

记者最后来到双河村村马司自然村，查看了路边设置的5个垃圾投放点，发现垃圾混投现象依然十分普遍。村委会副主任张其告诉记者，村里外来务工人员较多，环境卫生意识较差，有的甚至直接将垃圾扔在路边，更谈不上垃圾分类，村干部、村民组长曾多次在投放点进行监督，但收效甚微，因此要实行垃圾定时定点投放不太现实，街道也没有对村里作出这方面的要求。张其表示，现在村里能做的就是尽量让村民和外来务工人员按要求将垃圾分类投放到相应的垃圾桶内，同时让保洁人员及时清运垃圾，确保村容村貌干净整洁。



劳务对接 缓解企业招工难

3月2日，市人社局派出招工小分队奔赴四川成都市、邛崃市、布拖县、昭觉县开展劳务对接活动。为缓解节后用工短缺、招工难等问题，市人社局在进一步巩固原有15个劳务协作地区对接成果的基础上，派出4支招工小分队，分赴安徽、江西、四川等劳务输出地开展劳务对接活动。图为市人社局与成都市人才服务中心签订人才交流协议书。 记者 黄静波 通讯员 周琦摄